конспект открытой непосредственно- образовательной деятельности по нетрадиционной технике рисования «метод тычка»
«Плюшевый мишка»

 с использованием техники рисование сухой жесткой кистью в старшей группе подготовила воспитатель Белоусова Жанна Валерьевна.
Цель:
Закрепить нетрадиционный способ рисования «метод тычка» сухой жесткой кистью, позволяющий наиболее ярко передавать изображаемый объект, характерную фактурность его внешнего вида (объем, пушистость)- метод тычка.  

Задачи:
Прививать интерес к рисованию и воспитывать познавательную активность;

Создать и оформить книгу «Плюшевый мишка» при помощи рисования 
Развивать творческие способности дошкольников.

Формировать умение детей рисовать методом тычка, закрепить умение правильно держать кисть.

Формировать эстетическое отношение к нарисованному, трудолюбие и желание добиваться успеха собственным трудом, аккуратность в работе

Образовательная деятельность: художественное творчество, коммуникативная,    социализация,  познавательная.

 

Оборудование: силуэт-образец плюшевого мишки;  кисть щетинная круглая № 3 и кисть мягкая № 3 по количеству детей; гуаши коричневая и чёрная (для глаз, носа, рта), готовые сюжетные картинки ,заранее нарисованные детьми.
Предварительная работа:

Просмотр мультфильма «Винни- Пух»

Чтение главы из сказки «Винни- Пух»

Отработали метод тычка с детьми

Раскрасили фон для сказочного героя Винни-Пуха, используя нетрадиционный способ рисования метод «тычка».

Изготовили книгу

Вырезали силуэт мишки

Ход занятия:

1. Организационный момент
Воспитатель: Здравствуйте, ребята
--Ребята, у нас с вами сегодня много гостей, они пришли посмотреть, как мы становимся художниками Давайте с ними поздороваемся. (Здороваемся)

А теперь возьмемся все за руки и улыбнемся. Вы почувствовали какие у вас теплые и добрые ладошки? Это вы друг другу подарили тепло и радость.

 (Дети садятся на стульчики)
Воспитатель: Ребята я вам расскажу одну историю, а вы догадайтесь про кого она:

Он живет в лесах, на всех наводит страх.

Он большой и неуклюжий

Спит зимой, не любит стужи

Но уж мимо не пройдет

Если где увидит мед

Может громко зареветь, 

А зовут его…….(медведь)
Воспитатель: А как ласково можно назвать медведя?

Дети: мишутка, медвежонок, мишка

Воспитатель: Ребята, а вы любите мультфильмы?

А какие вы знаете мультфильмы?

А кто-нибудь из вас помнит мультфильм про «Винни-пуха и все, все, все..»?

Предлагаю вам вспомнить мультфильм про Винни-пуха.

(просмотр отрывка мультфильма) 
Воспитатель: Ребята, а расскажите мне какой Винни-пух в мультфильме?

Дети: Веселый, смешной, неуклюжий.

Воспитатель: Посмотрите, какое у него туловище? (пушистое)

А что есть еще у медведя? (голова)

Какой формы голова?

Что расположено на голове?

Что еще есть у медведя?

 

Правильно, у медведя большое, пушистое туловище, овальной формы, круглая голова с ушами, вытянутый нос и круглые глаза. У него 4 лапы: 2 передние и 2 задние, и хвостик.

 

Воспитатель: Я вам еще сегодня предлагаю побыть художниками, тем более, что мы с вами уже предварительно многое сделали: изготовили книгу, раскрасили фон и вырезали силуэт Винни- Пуха, нам осталось раскрасить главного героя, а главный герой это кто у нас, ребята?
Дети: Винни-пух
Воспитатель: Ребята, подходите к своим столам. На столах лежат силуэты Винни-пуха. Но силуэты не закончены. Чего не хватает в силуэтах Винни-пуха? (мишки не раскрашены, нет глаз, носа). Сделаем наших Винни-пухов пушистыми, красочными и яркими.
— Сегодня кисточка будет работать по особенному: станет прыгать вверх и вниз.

Возьмите кисточку и попробуйте – без краски – показать, как кисточка будет сегодня рисовать. (воспитатель показывает каждому ребёнку движение кисточки, а дети самостоятельно повторяют движение на листе бумаги).

Пошла кисточка тычком, застучала каблучком. Раз тычок, два тычок, три тычок

 Ребята, кисточка не спроста сегодня будет так прыгать, она будет нам рисовать пушистых мишек.

 А каким цветом мы будем рисовать? Почему?

Начнём работу по контуру, и будем двигаться к центру.
   Перед началом работы проводится пальчиковая гимнастика: «мишка»

· По полянке мишка шел                                    пальцы одной руки шагают по ладони другой
· И в бочонке мед нашел.          царапающие движения пальцев одной руки по  ладони другой
· Лапкой мед он доставал,                              надавливание на центр ладони указательным пальцем другой руки
· Язычком его лизал.                 круговые движения указательным пальцем по центру ладони другой руки
· Нету меда!                                                        крепко зажать кулаки
· Где же мед?                                                      выпрямить напряженные пальцы
· Ищет мишка — не найдет.                             ладони на щеках, качаем головой
· Hyжнo обязательно
· Мишке быть внимательным.                указательными пальцами обеих рук стучим по коленям в ритме фразы

Самостоятельная работа детей (на фоне музыки про Винни- Пуха)
 Воспитатель: Ребята, посмотрите, какие у вас получились пушистые и красивые Винни-пухи! А что же вы забыли нарисовать? (Глазки, носик, ротик)

 А как вы думаете, можно нарисовать глазки, носик и ротик этой же кисточкой? Почему?

Возьмём тонкую кисть и нарисуем мишке глаза, нос и рот.

Воспитатель: Молодцы, ребята, вы все справились с заданием. 

Отложите мишек в сторонку, пока наши работы подсохнут, мы немного с вами отдохнем и поиграем в игру «Мишка»

Мишка по лесу гулял (идти в развалочку)

Мишка шишки собирал (наклоняться)

Бедный мишенька устал, (присесть на корточки)

На пенечке задремал (приложить ладони к щечкам)

А теперь все дружно встали, и как мишки зашагали

Будем делать повороты

Выполняйте все с охотой

Наклонились влево, вправо

Получается на славу

Хоть игра и коротка отдохнули мы слегка.

 

Воспитатель: А теперь нам нужно закончить оформлять нашу книгу. Возьмем книгу и каждый на свой фон аккуратно приклеит своего Винни- Пуха, нашего главного сказочного героя

(На фоне музыки про Винни-пуха)
итог:
Ребята, скажите, пожалуйста, получилась ли у нас книга?
Понравилось ли вам быть художниками?
Скажите, как при помощи кисточки и гуаши мишка получился пушистым?

Молодцы, какая красивая у нас получилась книга!
 Сюрпризный момент:
 Воспитатель:  Ребята, какие вы все молодцы.  Теперь мы с вами тоже умеем создавать красочные книги. Ребята по дороге к   вам я случайно встретила Винни-пуха и он меня попросил вам передать корзину с «Мишками барни».

А теперь попрощайтесь с нашими гостями. (дети уходят)
